

Олександр МАЛІЄНКО,  
Ольга ПРОКОПЧУК (фото)

# Гра з КОМП'ЮТЕРНИМИ ПІДКАЗКАМИ

Якщо на турнірі спіймають шахіста, котрий під час гри користувався допомогою комп'ютера, то його не тільки покарають поразкою в партії, а й надовго дискваліфікують. Та все ж іноді з'являються повідомлення про спроби використання гравцями електронного помічника, а організатори змагань змушені нині передбачати захист від цього так званого чітерства. Проте є вид шахів, який унеможлиблює такі нечесні методи боротьби. Це коли суперникам офіційно дозволяють (навіть зобов'язують) користуватися комп'ютерними шаховими програмами.

У 90-ті роки минулого століття новий вид шахів набув певної популярності, навіть відбулося кілька матчів за участю провідних гросмейстерів світу. Потім мода на такі змагання минула. Мабуть, через те, що програми стали надто потужними, й уже комп'ютер не допомагає людині, а скоріше навпаки.

Однак перший в Україні матч з прогресивних шахів між чемпіонкою світу, міжнародним гросмейстером Анною Ушеніною та міжнародним майстром Оленою Бойцун, що недавно відбувся в одному зі столичних готелів, викликав справжній ажіотаж. Цей матч, організований благодійним фондом «Дитячі шахи», відвідали міністр у справах молоді та спорту Равіль Сафіуллін, президент Федерації шахів України Віктор Капустін і президент Спорткомітету України Ілля Шевляк. А президент ФІДЕ Кірсан Ілюмжинов, перебуваючи в Лондоні, привітав учасників поєдинку та вболівальників із допомогою відеотрансляції по скайпу. Він, до речі, повідомив, що гру в співдружності з комп'ютером жінки опановують уперше.

Суперниці мали на всю партію по 30 хвилин із додаванням п'яти секунд за кожен зроблений хід. За жеребом білі фігури дісталися Олені Бойцун. Суперниці розіграли солідний дебют і далі вели гру в позиційній манері, хоча зазвичай жінки прагнуть гострої боротьби. В один момент білі могли з вигодою для себе провести тактичну операцію, однак О. Бойцун вирішила не форсувати подій. Позиційний тиск поступово був нейтралізований чорними, і в рівній позиції суперниці погодилися на нічию. Нагородивши шахісток оплесками, численні глядачі не поспішали розходитися. Що й казати, кожен захід за участю першої української чемпіонки світу стає подією!

